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Hej igen! 
Hoppas ni alla mår bra! 

Nu har vi kommit en bit in på 1993, och Du håller årets första Stockholms 
UFO-Nytt i Din hand. Hoppa Du får en stunds avkopplande läsning. 

Några förändringar har det blivit i styrelsen. Efter två trevliga år som 
ordförande drar jag mig tillbaks, men helt och hållet slipper ni mig inte, 
jag blir kvar som ledamot i styrelsen, och jag kommer fortfarande att vara 
föreningens kontaktperson. M.a.o. ingen adress eller telfonförändring. 

Mikael Sjöberg blir vår nya ordförande, jag önskar Mikaellycka till med 
sin nya uppgift. 

På nästa sida kan Du läsa vidare om Stockholms UFO-förenings styrelse. 

Ha' en bra dag! 
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Presentation av 1993-års styrelse i 

Stockholms UFO-förening·· 

Den 24 februari var det årsmöte, 9 medlemmar 

av 55 var närvarande, följande styrelse klub­

bades. 

Ordförande: 

Mikael Sjöberg 
Mikael är också ordförande i Uppsala Tvärveten­
skapliga föreningen, samt arbetar tillsammans 
med Andreas i ungdomssektionen UFO-Sverige. 

Kassör: 

Andreas Ohlsson 
studerande, var föreningens kassör även under 
1992. 

Andreas är en av de drivande krafterna inom 
UFO-Sveriges ungdomssektion. 

Ledamöter: 

Elsie Molin 
Elsie har i många år varit medlem i vår förening, 
Elsie är även en av föreningens aktiva artikelför­
fattare. 

Dariuz Orlowski 
Studerande. Derek har varit medle.m i föreningen 
under några år. 

In_ga-Lill Wallin 
Intresserad sedan åtskilliga år tillbaka av olika 
fenomen. 

Suppleanter: 

Bernt Berglund 
Bernt har under flera år varit aktiv Inom 
Västerbergslagens UFO-förening. 

Imre Horvath 
Medlem i föreningen sedan något år tillbaks, och 
även kassör i UFO-Sverige. 

Inga-Lill 

Samla inte all Din UFO-information 

på hög utan dela gärna med Dig och 

sänd in kopior av Ditt material till 

Stockholms UFO-Nytt. 
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Ett fantasifullt UFO-föredrag 

Den finska läkaren Rauni-Leena Luukanen höll den 
4 november föredrag i Stockholm om UFO. Hon 
är mycket intresserad av parapsykologi och 
ufologi, och har tidigare givit ut en bok som heter 
"Det finns ingen död". Boken handlar om 
paranormala fenomen samt om livet efter döden. 
Dr Luukanen har förmåga att skriva automatiskt, 
och sista delen av boken är skriven med automatisk 
skrift. Hon betraktar denna del som en 
religionsfilosofisk text och hon anser att det är 
hennes avlidna mormor, som har dikterat texten. 

Nu har hon givit ut en ny bok som heter 
"Sändebud från stjärnorna". Den handlar om 
UFO:s och är helt och hållet skriven med 
automatisk skrift. 

Rauni-Leena Luukanen har tidigare varit länsläkare 
i Rovaniemi och medicinalråd i Helsingfors och 
hon har skrivit en doktorsavhandling om 
parapsykologi. Hon är numera bosatt i Geneve, där 
hon ägnar sig åt UFO-forskning och åt sitt 
författarskap. 

Båda hennes böcker präglas av en stark tro, och 
hon ifrågasätter ingenting som hon hör talas om. 
En kritisk bedömning av UFO-fenomen är henne 
helt främmande. 

Under de senaste åren har hon tyckt sig ha ständig 
kontakt med andra civilisationer i rymden. De 
flesta kontakter har ägt rum på det psykiska planet 
i samband med utanför-kroppen-upplevelser. 

Så här berättade hon under föredraget. Håll er 
väl, så ni inte ramlar av stolen! 

3, 7 millioner människor i Amerika uppges ha blivit 
kidnappade av UFO:s. Rauni-Leena är säker på att 
många i publiken har varit ombord på en UFO på 
nätterna. "Om ni har drömt om en UFO har ni 
varit det, och om ni inte har drömt men hittar små 
oförklarliga ärr på kroppen på morgonen, så har ni 
också varit det. "Hon kan se på människors ögon 

om de har varit ombord, för att vibrationsnivån 
förändras, så att det blir en viss glans i ögonen, 
som inte finns hos dem som inte har varit ombord. 

Efter kontakterna blir många telepatiska och 
clairvoyanta och materialisationer och demateria­
lisationer förekommer. Det är mycket förargligt 
om man t.ex. skall resa bort och har lagt passet på 
bordet, och det försvinner in i en annan dimension! 

I Amerika är det förbjudet att ta kontakt med 
utomjordingar. Man kan få böta 5.000 dollar eller 
komma i fängelse för det. Men i Sverige är det inte 
förbjudet. Rauni-Leena är förvånad över att det 
finns UFO-föreningar i Sverige, som försöker 
"debunk" ( nonsensför klara) UFO-fenomen. (Hon 
avser väl oss i UFO-Sverige, antar jag.) 

siljansringens UFO-förening i Rättvik har frågat 
olika myndigheter om vad de anser om kontakt 
med utomjordiska varelser. Utrikesdepartementet. 
svarade, att det finns inga hinder för 
kommunikation med representanter för andra 
civilisationer. Lagstiftningen gäller bara 
människor"! (Skratt i salen.) Lantbruksstyrelsen 
tillfrågades, därför att utomjordingar ibland kan 
likna våra djur. Svaret blev: "Kontakta omedelbart 
Lantbrukstyrelsen eller länsveterinären!" (Ännu 
mer skratt.) Invandrarverket svarade att 
utomjordiska varelser inte faller inom dess 
kompetensområde. säkerhetspolisen, Säpo sa: "Vi 
har resurser att ta hand om en rymdfarkost och 
dess besättning. Ring 90.000!" (Vilt jubel i salen) 

Rauni-Leena har ibland hallucinatoriska 
upplevelser. När hon var i Oslo såg hon ett 
lejonhuvud, som materialiserade sig i hennes 
sovrum kl. 5 på morgonen. Hon och lejonet tittade 
på varandra ett tag, och sedan somnade hon om 
igen. 

I januari i år fick hon besök av några amerikanska 
vänner. De visste om hennes UFO-intresse, så när 
hon öppnade dörren fick hon en överraskning. Alla 

forts. nästa sida 
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var klädda som ET-varelser! Efter partyt åkte 
Rauni-Leena bil tillsammans med tre av sina 
vänner. När hon tittade upp på himlen, såg hon en 
UFO som följde efter bilen. Rätt vad de var lyftes 
bilen upp i luften och omgivningen försvann helt 
och hållet. Det finns ingen autostrada i Geneve, så 
Rauni-Leena förstod att utomjordingarna visade 
den en autostrada för att de inte skulle bli rädda 
när de susade fram genom luften. Sedan landade 
bilen igen, och allt blev som vanligt. "Det var 
inget att vara rädd för, men vi blev nog lite 
nervösa, när vi flög fram över Geneve i en bil", sa 
Rauni-Leena. 

Sedan blev det bildvisning. En bild visade några 
träd och en sedvanlig UFO på himlen. 
Komplicerade cirklar i engelska sädesfälten 
visades. En liten del av den klan vara gjorda av 
studenter som hoppar omkring, men inte alla. 
Rauni-Leena har sett filmer, som visar en liten 
ljusboll som går runt med stor hastighet, och 
därefter syns ett cirkelmönster. En bild hade hon 
fått från chefen för ett tekniskt laboratorium i 
Moskva. Han är kontaktperson och han fick en dag 
besök av två humanoider, som klev in genom 
väggen. Han tog fram sin kamera och tog ett par 
bilder av dem. Den bild som vi fick se visade en 
liten humanoid med stora ögon och liten mun. 
Denna lilla ras är ofta ansvarig för medicinska 
undersökningar. 

Men det finns också en stor ras. Fler humanoider, 
som var 3 - 4 meter långa, landade i en park i 
Voronesj. De hade tre ögon, och alla som såg dem 
blev mycket skrämda. En liten pojke började 
skrika. Då riktade en humanoid en laserpistol emot 
honom och han dematerialiserades och försvann i 
tomma intet. När humanaiderna sedan hade flugit 
sin väg igen, kom pojken tillbaka, han blev 
materialisead, men han mindes ingenting av vad 
som hade hänt. 

Utomjordingarna påstår att de har skapat oss 
människor. Men de har gjort genetiska 
manipulationer i årtusenden, och det förklarar att 
det har funnit neanderthalmänniskor, ero-rnagnon­
människor och det nuvarande människosläktet. 

Alla andra civilisationer har en mycket högre nivå 
än vad vi har. De delar Rauni-Leenas övertygelse 
att det finns ingen död, man bara går genom 

6 

dörren till en annan dimension och till en ny 
kropp. 

Pyramiderna i Egypten har också något med 
UFO:s att göra. En kontaktperson blev tagen till 
en pyramid och passerade tvärs igenom en vägg 
inne i pyramiden. Där fanns det en stor 
silverglänsande UFO. Det kommer bli sensation, 
när den upptäcks en dag! 

En dam i publiken frågade om det fanns något 
gemensamt styre för alla civilisationer i rymden. 
"Ja, det är en federation av galaxer, jag skulle vilja 
kalla det FN-galaxer. Det finns människor från 
jorden som har varit där i utanför-kroppen­
upplevelser, och som har berättat hur olika de 
raser är som sitter runt bordet. För oss är det helt 
ofattbart att en varelse som ser ut som en actopus 
(en åttaarmad bläckfisk) sitter vid bordet och är en 
meter stor och har små händer. När man säger 
goddag, sträcker han ut handen som växer och 
växer tills den når ända fram." 

Efter några fler frågor avslutade Rauni-Leena 
föredraget med att läsa en dikt som är skriven av 
en mystiker som levde på 1200-talet. (Den är något 
förkortad.) 

Jag dog som sten och blev en blomma. 
Jag dog som blomma och blev ett djur. 
Jag dog som djur och blev en människa, 
så varför skulle jag vara rädd för döden? 
Och om jag en gång bleve mindre eller värre 
genom döden, 
skulle jag åter en gång. dö som människa. 
Jag kommer bli en ljusgestalt, 
en stjärna bland andra stjärnor. 

Det tycks finnas ett stor intresse för UFO­
föredrag. De 160 biljetterna a 70 kr styck blev fort 
slutsålda, och många fick vända med oförrättat 
ärende. Publiken hade säkert inte tråkigt, men 
nackdelen med sådana här föredrag är att somliga 
tror på vad föredragshållaren säger. Och de som är 
mer skeptiska tror att alla UFO-föreningar har 
sådana här tokstolliga ideer. Hela UFO-rörelsen 
bl i r till ett åtlöje. Det skulle behöva finnas flera 
vederhäftiga föredragshållare, som kunde berätta 
vad vi verkligen vet om världsrymden, och vad 

forts. nästa sida 



Utställning i Norrköping 

IUlF 
Under tiden 23 januari- 28 fe­
bruari hade AFU, Arkivet för 
UFO-forskning sin största sats­
ning hittills, en utställning 
Norrköpings S tadsmuseum. 

Radio, TV och lokalkpress var 
där, och de var mycket positivt 
inställda. 

Utställningen speglade UFO­
fenomenet från olika synvink­
lar. Genom artiklar och fotogra­
fier kunde besökarna i första 
hand studera händelser med lo­
kal förankring till Norrköping, 
samt rapporter från Östergötland 
och Södermanland. 

Andra synvinklar som berördes 
var myter och kulturer med mer 
ellermindre religiös anknytning, 
samt misstolknngsfenomen som 
folk ofta tar fel på. 

23 JAN - 28 FEB 1 993 
NORRKOPINGS STADSMUSEUM 
Västgöteg. 19 Tel. 011-15 26 20 

Källa: Rapport-Nytt 

Det är klart det finns intelligent 
liv på andra planeter annars 
skulle de ha varit här för länge 
sedan. 

Artangörer: Arkivet för UFO-forskning 
och Riksorganisationen UFO-Sverige Ingemar Unge 

forts. från föregående sida 
Ett fantasifullt ..•• 

som kännetecknar seriös UFO-forskning. När man 
har gallrat bort alla misstag, fantasier, 
hallucinationer och bedrägerier, återstår ett antal 
fall som man inte har kunnat förklara. Och seriösa 

forskare tror ingenting men vill gärna veta mer vad 
förklaringen är, oavsett om den är av psykologisk 
art, eller om det är ett okänt naturfenomen eller i 
sista hand om vi har besök från rymden. Så länge 
vi inte vet förklaringen fortsätter UFO-fenomen att 
fascinera. 

Elsie-Marianne Molin 
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Något om luftskepp och cigarrer 

1933 
Det 240 m långa MACON med 
flygplan som kan hakas fast under 
luftskeppets undersida. 

Luftskeppens historia börjar egentligen 9 augusti 
1884 då detfranska luftskeppet "La France" gjorde 
en flygning under full kontroll, det vill säga skep­
pet var manöverbart. Emellertid brukar särskilt en 
person anses vara luftskeppens fader, nämligen 
greve Ferdinand Adolph Heinrich von Zeppelin 
(1838-1917). 

Hans ide var att sätta samman c y lindriska ballonger 
till en lång spolformig farkost. De skulle hållas 
samman av en tunn och lätt stomme. Utanpå 
skulle den vara klädd med en slags duk, egentligen 
ett tunt starkt tyg, som ett fodral över det hela. Det 
skulle vara hårt spänt och preparerat för att tåla 
regn och vind. U n dertill skulle en gondol finnas 
för motor, propeller och besättning. Principen 
fungerade, och luftskeppen var byggda efter den 
iden fram till slutet av 30-talet då luftskeppen mer 
eller mindre spelade ut sin roll. De brukar kallas 
för Zeppelinare efter sin upphovsman. 
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Det största skeppet användes 1938-40 och var inte 
mindre än 245meter långt, alltså ungefär som tre 
och en halv jumbojet efter varandra. Volymen var 
otrolig, närmare 200 900 kubikmeter. Skeppet 
hette "Graf Zeppelin II LZ 130". 

Mest kända luftskeppet är nog "Hindenburg". Den 
välkända olyckan har väl de flesta sett på en 
reportagefilm på TV. Den 6 maj 1937 uppstod 
brand i det vätgasfyllda jätteskeppet "Hindenburg" 
hade flugit den långa vägen från Tyskland till 
USA där branden uppstod i samband med 
landningen. Efter Hindenburgkatastrofen använ­
des inte vätgas i luftskepp, utan helium, som inte 
är brännbart. 

Före 191 O fanns endast ett fåtal luftskepp i bruk 
och de hade bara en total flygsträcka på kanske 
200-300 km. Nästan alla havererade efter några 
flygningar och hastigheter över 40 km/timme var 



ovanliga. År 19 13 flög ett franskt militärt luft­
skepp 680 km på 16 timmar med en fart av 54 
km/timme på 800 - 1.000 meters höjd. 

Tyska och brittiska luftskepp fick stor betydelse 
under första världskriget. Man använde dem som 
spaningsfarkoster och även för bombning. Efter 
första världskriget började man att flyga passa­
gerare. Zeppelinarnas antal var faktiskt ganska 
stort. 

Specialister vill inte kalla luftskepp för 
Zeppelinare men somliga tycker att det är en bra 
beteckning på de egentliga luftskeppen, alltså de 
så kallade styva med riktig stomme. Eftersom de 
verkligt stora med volym på 150.000 - 200.000 
kubikmeter kunde ta ganska stor last, brukade 
passagerarutrymmena göras verkligt lyxiga. 
Stora salonger, kojplatser etc. gjorde att de 
liknade mera färjor än flygkabiner. Matsalen i 
t.ex. "Graf Zeppelin" liknade en lyxrestaurang. 
Tyvärr var olyckor inte alls ovanliga. I 
synnerhet stormar förorsakade många haverier. 

Ett intressant experiment var systemet med 
militärt moderskepp som kunde ta jaktflygplan 
ombord. Flygplanen kunde helt enkelt flyga 
ikapp luftskeppen och haka fast undertill. 

åter synts men mera om det längre fram. 

Troligtvis kunde LZ 13 "Hansa" ses i 
Malmötrakten år 19 12. I september det året 
befann sig det 148 meter långa skeppet i 
Danmark med greve von Zeppelin ombord. 
Under en tur över sundet uppmanades Zeppelin 
att flyga närmare Sverige eftersom man närmade 
sig danska marinens anläggningar. 

Andra besöket av luftskepp var l oktober 19 19 
då Zeppelin LZ 120 "Bodensee" besökte 
Stockholm, även då var det bara ett kort besök. 

Sedan dröjde det till 1926, i slutet av april eller 
början av maj tills man kunde se ett luftskepp 
över Sverige. Det var det italienska skeppet 
"Norge" med den berömde Umberto Nobile som 
ledare. Exakta uppgifter om dess flygrutt saknas 
i böckerna men det kan ha flugit över Sverige. 
Nobile blev berömd 1928 då han ledde en 
nordpolsexpedition med N4 "Italia". Både 
"Norge" och "Italia" var omkring 100 meter 
långa. "Italia" havererade nordost om 
Spetsbergen. En del av luftskeppet tillsammans 
med sex man har aldrig återfunnits, men en del 
av de ombordvarande, inte minst Nobile, 
räddades. 

GRAF ZEPPELIN LZ 127 
Verksam mellan åren 1928 till1937. Togs sedan urdrift. 

Luftskeppen tjänstgjorde således som hangar­
skepp. Två amerikanska luftskepp, "Akon" och 
"Macon" var utrustade på det sättet. Nog 
påminner dessa moderskepp om de cigarr­
formade UFO:s som folk påstår sig ha sett? 
"Akon" och "Macon" var i tjänst på 30-talet. 
Under luftskeppens guldålder, alltså före andra 
världskriget, sågs luftskepp endast vid fyra 
tillfållen i Sverige. På senare år har luftskepp 

Stockholm passerades med detta luftskepp 3 maj 
1928. Man kan spekulera om inte eventuella 

saker från det havererade "Italia" kan vara orsak 
till rykten om störtade UFO:s på Spetsbergen. 

I början av 30-talet landade det lilla "Sidenhuset" 
i Sverige. Namnet fick det av att ett företag vid 
namn Sirlenhuset gjorde reklam, med firma-

forts. nästa sida 
9 



forts. från föregående sida 

Något om luftskepp •... 

namnet målat med jättestora bokstäver på 
sidorna. Det är inte helt omöjligt att ytterligare 
någon enstaka Zeppelinare kan ha synts över 
Sverige, men det är svårt att få uppgifter om det. 
Det sistnämnda gäller luftskepp under epoken 
19 10 - 1938. Under 80-talet har ju faktiskt 
luftskeppen kommit tillbaka. Men även efter 
andra världskriget fanns en hel del luftskepp. I 
synner-het i USA där man använde så kallade 
"Biimps". alltså ett slags "halvstyva" luftskepp 
för militärt bruk. Man använde skeppen bland 
annat för ubåtsjakt. 

I slutet av 60-talet hade Good Y ear gummifabrik 
framställt nya syntetmaterial och återtog sin 
gamla luftskeppstillverkning. Bland de mest 
kända av Good Years luftskepp märks 
"Amerika" samt " Europa", båda ca 60 m långa. 
" Europa" var förresten här på besök 198 1 då de 
som hade tur och vann gratisbiljetter kunde få en 
rundtur. 

Även andra bolag har börjat med tillverkning av 
luftskepp under 70- och 80-talen. Främst bör 
man nämna Airskip Industries i England och 
åtskilliga är de personer som sett dem på 
utlandsresor. 

Det finns även varmluft luftskepp numera och 
flygningar har företagits även i Sverige. En del 
luftskepp är försedda med reklamljus som gör att 
effektfulla ljusreklambilder kan ses i mörker. 

I mitten av 80-talet ansökte en firma i Stockholm 
om tillstånd att flyga en minizeppelinare i 
mörker med inbyggda lampor i själva 
ballongdelen. Det behövs inte mycket fantasi för 
att inse vad det kan ge upphov till i UFO­
rapporter. 

Ingenting i facklitteraturen förklarar de fall av 
observationer av luftskepp från US A på 1890-
talet. Flera tidningsrapporter i Amerika från just 
den tiden talar om avlånga luftfartkoster m.m. 
som siktades. Liknande fall lär ha inträffat 
Sverige före 19 10 bl.a. i Göteborgstrakten. 

Håkan Fenander 
10 

UFO - en gåta som 
väntar på svar 

Föredrag av Clas Svahn 
Plats: De va C en ter, Dalagatan 30 

Datum: 3:e juni 

Tid: 19.00 

Inträde: 60:-

Hjälp 

UFO-Sverige 

att synas 

Nu kan du köpa UFO-Sveriges 
rockslagsnål, se bilden. 

Nålen är l cm i diameter, svart 
botten, texten guldfärgad. 

Nålen kostar endast 20:- + 
porto 2:90, som du sätter 
in på postgiro 477. 8 1  97-6, 
Inga-Lill Wallin. 

Märk talongen UFO-nål. 

" 
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Informationskväll och 

rapportdiskussion l 0/3 1993 

Inom föreningen har vi alltid velat driva UFO­
frågan vidare och int� bara stå och stampa på 
samrna ställe hela tiden. Därför var det verkligen 
intressant att ha en sådan här kväll då vi 
gemensamt kunde diskutera en rapport och 
samtidigt ha lite information om UFO-Sverige. 
Detta var någonting vi inte prövat tidigare inom 
Stockholms UFO-förening. Extrakryddan var ju 
att alla hade chansen att vara med och ha 
synpunkter på rapporten och inte bara erfarna 
personer inom UFO-området. 

En kort presentation av UFO-Sverige fick 
förklara diskussionskvällen inledd varpå vi fick 
ta del av det s.k. "Sorundafallet". Rapporten är 
ännu inte löst utan fortfaran e under utredning. 

Det togs också upp en hel del annat som t. ex. ett 
av UFO-forskningens dilemma, nämligen 
fanatikerna som hänvisar varje rapport till den 
utomjordiska hypotesen. UFO-Sveriges ord­
förande, Clas Svahn, tog klart ställning mot 
dessa personers åsikter och menade istället att 
flertalet fall i själva verket är naturliga fenomen. 
Det är viktigt, fortsatte Svahn, att det blir en 
öppen debatt där alla kan vara med och spekulera 
om fenomenets ursprung. 

Det uppstår ibland vissa problem när man 
skickar ut UFO-rapportformulär till 
observatören. Ofta kan det vara svårt att få 
tillbaka rapporten. Inga-Lill Wallin instämde 
genom att berätta om vissa observatörer som till 
en början verkar optimistiska i telefonsamtalet 
när man ringer upp dem, men sedan när 
formuläret dimper ned i brevlådan verkar deras 
intresse för att avlägga en rapport, efterföljd av 
en utredning, svalna betydligt. 

Samtalen gled också in på cirklarna i sädesfälten 
som finns i främst södra England. Cirklarna är 
tyvärr oftast bluffar vilka åtminstone ett 
femtontal grupper i England erkänt att de till-

verkar. Dock finns cirklar som hittills inte 
kunnat förklaras. 

De frekvent förekommande uppfattningen att 
cirklarna är perfekt runda stämmer inte. I själva 
verket är alla cirklar mer eller mindre ojämna 
när man väl mätt diametern. Några helt perfekta 
cirklar existerar ännu inte, fastställde Clas 
Svahn. 

Frågetecknen kvarstår bl.a. i vissa fall där 
människor uppger att de har sett hur cirklarna 
bildats. Detta gäller endast enklare formationer, 
ingen har ännu observerat när piktogram bildas. 
En röd tråd tycks vara att där det finns väl 
etablerade UFO-organisationer, där uppträder 
det flest cirklar. Antalet cirklar minskar nu på 
senare år. 

Man har till och med haft tävlingar då olika 
grupper försökt bräcka varandra genom att göra 
de bästa cirkelbluffarna. Ett tiotal grupper ställde 
upp under en sommarnatt. Domaren satt och 
spanade uppe på en kulle för att avslöja dem. 
Enligt reglerna fick inga ficklampor och dylikt 
medföras och det skulle utföras så tyst som 
möjligt. Deltagarna lyckades skapa imponerande 
piktogram utan att domaren märkt någonting. 
Till mångas förvåning är det alltså ingen större 
svårighet att tillverka mycket komplicerade 
cirklar. 

Viktiga saker att känna till om radar debaterades 
också. 

Exempelvis så kan radarn välja bort föremål som 
går för sakta eller de som är små. Detta gäller 
för primär- och sekundärradar vilka är vanligt 
förekommande runt om i landet. Är den nyfikna 
kränkaren av Sveriges luftrum tillräckligt smart 
så väljer de att utnyttja farkoster som uppfyller 
dessa krav. Det krävs också att farkosterna har 
transpondrar för att objektet ska synas på radar­
stationen. forts. nästa sida 1 1  



Den 24:e januari, kl, 20.30 såg en kvinna ett 
starkt ljussken, i många färger, utanför sitt 
fönster i Älvsjö. 

Mellan Mariefred och Södertälje såg en man den 
26:e januari kl. 22.00 ett föremål, stor, rund 
platta. Låg höjd. Blinka röd/blå( orange. Flög 
iväg mot väst-sydväst. 

Den 7:e februari kl. 03.00 såg ett par från sin 
bil en röd punkt som stod stilla, mellan Arlanda 
och Upplands Väs by. Paret åkte tillbaks en 
vecka senare, för att se om det var en radiomast, 
men såg ingen. 

Den 8:e februari kl. 08.00 såg en man, från sin 
vindsvåning i Stockholm, ett ljusklot på himlen. 

När det gäller övriga inkomna rapporter, har vi i 
år konstaterat att astronomi och många UFO­
fenomen hör ihop. 

Forts. från föregående sida 
Informationskväll och .•• 
Föremål kan förbli oregistrerade genom att de 
går på en viss höjd, vilket gör det möjligt för 
främmande teknologier att obemärkt ta sig in på 
vårt territorium, dessutom kan radarn vara 
obevakad. Man kan heller inte alltid lita till det 
som systemet fångar upp. 

Som det ser ut så kränker någonting våra gränser 
och vi som samlades denna kväll tycktes vara 
tämligen överens om det. 

Det blev en annorlunda kväll som jag hoppas det 
blir fler av. 

Andreas Ohlsson 
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Inkomna rapporter 

Januari - Mars 1993 

Enbart till Stockholms UFO-förening har flera 
personer ringt och frågat: "Vad är det som lyser 
så starkt på himlen?". Även UFO-Sveriges 
Rapportcentral har fått in ovanligt många 
rapporter. 

I dessa fall har det varit planeten Venus som har 
lyst upp vår vackra vinterhimmel. 

I slutet av december var Venus mycket nära 
Månen, under februari kunde Venus ses i 
sydväst. 

Här följer några axplock av beskrivningar som 
är uppklarade som Venus: 

"En stor stjärna, fyra till fem gånger större än 
Karlavagnens starkaste. Den rörde sig åt höger 
och vänster upprepade gånger". 

"Ett stjärnlikt objekt som gick i zick-zack över 
himlen". 

"En lysande vit cirkel runt föremålet, upptill och 
nedtill var det som en ljusblå kaktustagg". 

"En stor ljuspunkt, med svansar som flyttade sig 
från ena sidan till den andra". 

Inga-Lill 

Vill Du veta mer om olika observationer 
prenumerera gärna på 

RAPPORT Nytt 
Utgivare Rapportcentralen, UFO-Sverige, 70:­
/år. Utkommer med sex till tio nummer per år. 
Beloppet insättes på postgirokonto 643 73 04-6 
UFO-Sverige. Märk talongen RAPPORT Nytt. 



Den lO:e planeten är 

kanske redan upptäckt 

SMILEY är namnet på den 10:e planeten som 
kretsar runt solen som alla de 9 hittills hittade 
planeterna. 

En ny planet har upptäckts, och det blir säkert 
ännu fler de närmaste åren, tror N AS A. 

Antalet planeter i vårt solsystem har utökats. 
Astronomerna har hittat den 10:e planeten. Den 
sensationella upptäckten gjordes redan 30 augusti 
förra året av två forskare från University of 
Hawaii. 

Iakttagelsen har nu bekräftats av andra astronomer 
vid European Southern Observatory i Chile. 

Den nyupptäckta planeten har ännu inte fått något 
officiellt namn, men astronomerna har döpt den till 
SMILEY, efter författaren John Le Carres 
berömda spionfigur George Smiley. 

En av J oh n Le Carres bäst kända böcker om 
Smiley är "S PIONEN SOM KOM IN F R ÅN 
K Y L AN". 

Planeten kommer dock aldrig att få lämna kylan. 
Den är nog solsystemets kallaste värld. 

Temperaturen på dess yta ligger nära minus 273 
grader Celcius. Vid den här temperaturen upphör 
alla värmerörelser, vanlig is blir lika hård som 
sten. 

Solen syns bara som en stark stjärna på den mörka 
himlen. 

Smiley är en mycket liten värld, den är bara 200 
kilomeer i diameter. Det gör den till solsystemet 
minsta planet. Merkurius har en diameter på 4800 
kilometer och vår egen måne har 3476 kilometer. 

Men Smiley är större än Mars båda månar Phodor 
och Deimos. Den är också större än många av 

småmånarna vid de yttre planeterna Jupiter, 
Saturnus, Uranus och Neptunus. 

Forskarna tror att Smiley är tillräckligt stor för att 
vara rund, vilket åtminstone ger den ett 
planetliknande utseende. 

Den svaga dragningskraften på Smiley kommer att 
spela framtidens rymdfarare många spratt. 

På månen kan astronauterna ta tio meter långa 
hopp. På Smiley kommer de att kunna hoppa 100 
meter! Kastar man en sten i rymden kan det ta 
dagar eller veckor innan den ramlar ner på 
planeten igen. 

Det tar ett år för jorden att göra ett varv runt 
solen, för Pluto tar det 247 år. 

Smiley ligger ännu längre bort och har en 
omloppstid kring solen på 262 år. Smiley är den 
första av de yttre småvärldarna som fastnat på 
astronomernas plåtar, trots att den är liten är den 
en riktig planet som kretsar runt solen. 

Med största sannolikhet finns det ännu fler planeter 
utanför Smiley, den här zonen kallas för Kuiper­
bältet och tros innehålla många miljarder kometer 
och meteorer. 

Smiley är symbol för vad vår moderna astronomi 
kan åstadkomma, och kan bli en språngbräda för 
det fortsatta utforskandet av universum. 

När upptäcktes planeterna? 
Merkurius, Venus, Mars, Jupiter och Saturnus är 
kända sedan antiken. 

Uranus upptäcktes 178 1 
N eptunus 1846 
Pluto 1930 
Smiley 1992 

Dariusz Orlowski 
1 3  



NASA letar efter gröna gubbar i rymden! 
Hittills har folket på NASA skrattat åt UFO:n 
och allt tal om utomjordingar, men nu har USA 
startat ett omfattande projekt for att hitta andra 
civilisationer. 

De har varit med i l 000-tals filmer och böcker, 
de har tjänat miljarder dollar åt Hollywood. 
Forskarna tror att de finns men det är ingen som 
vet hur de ser ut. 

Tidigare har vi träffat utomjordingarna i 
fantasin, nu kanske vi får chans att möta dem i 
verkligheten. Den 12 oktober inledde NASA det 
hittills mest omfattande sökandet efter utom­
jordiska civilisationer i rymdforskningens 
historia. Med hjälp av världens största radio­
teleskop kommer man att dammsuga rymden 
efter signaler från främmande världar. 

Målsökningen omfattar l 000 solar inom l 00 
ljusårs avstånd från jorden. 

Man intresserar sig i första hand av de solar som 
liknar vår egen sol i storlek och ålder. 

De här solarna avlyssnars inom frekvensena 
1000-3000 megahertz. NASAs stora radio­

teleskop kommer systematiskt att arbeta sig fram 
genom rymden på jakt efter radiosignaler i 
intervaller 1.000- 10.000 mHz. Man kommer 
också att hålla utkik efter starkare signaler upp 
till 25.000 M Hz. 

Vad händer om man uppfattar en signal? 

Då kommer man att följa en särskild plan som 
NASAs chefer tagit fram. Enligt planen måste 
signalen bekräftas av andra fristående forsk­
ningsorganisationer, innan händelsen kan släppas 
ut. Sedan EXP LO DERAR BOMBE N. 

NASA har bestämt att nyheten skall tillkännages 
så snabbt som möjligt via alla möjliga kanaler. 

Man lovar att undvika allt hemlighetsmakeri, alla 
intresserade forskare kommer att kunna få en del 
av de tekniska analyserna. En signal från rymden 
blir en världssensation, den kommer att förändra 
l i vet här på jorden. 
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Politikerna får ett nytt problem att grubbla på. 
Kanske sprider det sig en viss oro bland världens 
befolkning, alla komme att undra vilka som sänt 
signalen. 

Så kommer nästa problem. Ska vi svara? 

När det ringer på telefonen lyfter du på luren, 
men hur ska vi göra när det ringer från rymden? 

NASA kommer inte att lyfta luren och svara 
forrän F N-rådet fattar beslut i frågan. 

Svarar vi, får vi kanske ,besök av utom­
jordingarna. De kan se ut hur som helst, de kan 
vara onda eller goda, stora eller små. 

- FAKTA OM PROJ E KT E N: 
Organisationer som är inblandade: 
AM ES R ES EA R CH C ENT E R  från San 
Francisco. 
JET P ROP U LSION LABO RATO RY (J PL) I 
Pasactena utanför Los Angeles. 

Sökningen komme att pågå i fem till sju år. 
Projekten komme att kosta ungefår tio miljoner 
dollar per år. 

Tidigare sökande efter liv i rymden: 
Redan år 1959 foreslog en grupp fysiker att man 
skulle söka efter uto·mjordiska radiosignaler från 
rymden. 

Året därpå genomforde doktor Frank Drake den 
första sökningen med hjälp av en 26 meter stor 
radioantenn. Den riktade sig mot vår närbelägna 
stjärnor på tolv ljusårs avstånd från jorden. 

Sedan dess har man genomfört ett 50-tal liknande 
projekt. De har utförts av ett dussin astronomer i 
minst åtta länder,-men alla dessa projekt har bara 
pågått en kort itd. 

Med dagens teknik kommer man bara under de 
första minuterna av sökandet, man kommer att 
göra ett mer omfattande sökande än under alla de 
tidigare projekten tillsammans. 

Dariusz Orlowski 



Pressklippskommentar 

Astronomer och teleskop söker 

efter andra civilisationer 

Att få kontakt med utomjordiska intelligenser är 
lättar sagt än gjort. I>et anser i alla fall några 
astronomer vid U ni versity of W estern Australia 
efter att ha letat efter radiosignaler i rymden. 

Ca 176 solar inom 40 ljusårs avstånd från jorden 
har avlyssnats. Inte ett knyst av några utom­
världs) in g ar har snappats upp. Därför påstår man 
nu att den närmaste civilisationen bör ligga åtmin­
stone 50 miljoner ljusår härifrån. 

En av astronomerna, forskningsledaren D. G. Blair, 
påpekar trots allt att det inte är helt omöjligt att det 
kan finnas beboeliga världar i världsrymden. 
Hursomhelst har de inte fått något svar än. Det 
kanske finns andra vägar att ta kontakt på. 

Tanken finns dessutom att utomjordingarna helt 
enkelt ignorerar våra radiosignaler. (l) 

Min egen kommentar är att det vore väl 
häpnadsväckande otroligt om det inte fanns be­
bodda platser någon annanstans. Man ska komma· 

Nytt ·nummer ute! 

Du är väl 
prenumerant på 

UFO-aktuellt 

ihåg att det är ganska komplicerade förutsättningar 
som behövs för att liv ska uppstå på en planet men 
det har ju bevisligen fungerat minst en gång! 

Stockholms UFO-Nytt kan också notera med hjälp 
av samma tidskrift (se källor) att rymdteleskopet 
Hubble ska få "glasögon". Hubble är ett 
europeiskt-amerikanskt teleskop som gick in i sin 
bana runt jorden i april 1990. Problem med 
fokuseringen uppkom mycket tidigt och detta ska 
åtgärdas genom att de instrument som sitter bakom 
teleskopet ska få antingen optiska eller elektroniska 
"glasögon". 

Bilderna som Hubble har tagit blev till en början 
oskarpa men har efter databehand l i g fått tyd l i g are 
skärpa. Man hoppas att Hubble ska hjälpa till att 
hitta nya solsystem runt andra stjärnor. (2) 

Andreas Ohlsson 

Källor: (l) F A K T A  nr 12/1992 sid 5 
(2) F A KT A  nr 12/ 1992 sid 9 
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Friimmande 1/v. Arbetsför­
medlingen betalar ufo-forsk­
ning. 

Arbetslösa 
söker liv 
i rymden 
Av JOHAN SCHMIDT 
• Arbetsförmedlingen i Norr· 
köping stödjer sökandet efter 
främmande livsformer i rym­
den genom att betala tjänster 
på 

.
Arkivet för ufo-forskning. 

Tva personer arbetar i sex 
månader med att bygga upp ett 
bildarkiv och en databas över 
observationer av oidentifiera­
de flygande föremål. 

Projektet är_ en del av pro· 
grammet Arbetslivsutveck­
ling, ALU. som n•geringen 
beslutade om i höstas. Från 
och med januari kan arbets­
förmedlingar med stöd av ALU 
ge arbetslösa sysselsättning 
hos ideella organisationer. 
Syftet är att den arbetslöse ska 

• behålla kontakten med arbets­
livet och bevara sin kompe­
tens. Samtidigt får de efter 
ALU-arbete i fyra till sex 
månader en ny a-kasseperiod. 

Systentatisering 
Föreningen Ufo-Sverige an· 

sökte om att få två halvårs­
tjänster till sitt arkiv med 
hjälp av projektet. 

-Vi har över 8 000 rappor· 
ter som vi vill lägga in i en 
databas, säger Håkan Blom· 

1 qvist , medlem i Ufo-Sverige 
och en av initiativtagarna till 
projektet. Genom att systema­
tisera observationer och vitt­
nesmål kan vi stödja den 
seriösa och vetenskapliga 
forskningen i ufo. 

Arkivet i Norrköping är 
Europas största och det finns 
arbetsuppgifter för minst tio 
personer, enligt Blomqvist. De 

två projektanställda är hand· 

plockade av föreningen både 
för sin kompetens och sitt 
ufo-intresse. De har tidig;\rC 
arbetat med d�ta och på 
bildarkiv. 

- Arbetslivsutvecklings· 

projektet är till för den arbets· 
löse i första hand, säger Jan j Kleist, samordnare av pro-l grammet på arbetsförmedling· 
en i Norrköping. Det är både 
en arbetsmarknads- och en 

socialpolitisk åtgärd. Den som 
är arbetslös får en naturlig 
kontakt med arbetslivet. 

Ogjort annars 
Tjänster som kan komma i 

fråga förALUska inte konkur­
rera med arbeten på den 
ordinarie arbetsmarknaden. 
Främst gäller det arbetsupp· 
gifter som inte annars skulle 
bli gjorda. Projektanställning­
ar finns på exempelvis arkiv, 
kyrkor, naturvårds- och sport­
föreningar. Den arbetslöse 
står under hela projektets 
gång till arbetsmarknadens 
förfogande. 

Arbetsmarknadsdeparte­
mentet kallar programmet ett 
"provisorium i en extrem 
arbetsmarknadssituation". 
Först efter andra åtgärder -
beredskapsjobb, utbildning, 
omskolning- ska ALU använ· 
das. 

Fler ser ufo 
Enligt riksorganisationen 

Ufo-Sverige har antalet obser· 
vationer av oidentifierade fly­
gande Töremål ökat kraftigt 
det senaste året. 

-I dåliga tider ökar aJitid 
intresset för ufo, säger Håkan 
Blomq vist. Ä ven intresset för 
religiösa sekter och ockulta 
föreningar ökar, och en del 
påstår ju att det är ockultism 
vi ägnar oss. Det är bland 
annat denna missuppfattning 
vi vill komma åt med hjälp av 
den seriösa och kritiska forsk­
ning vi utför. I den verksam­
heten är arkivet till stor hjälp. 
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staten satsar 
på UFO-forsl{ning 
H E LSI NGBORG ( H O )  
Flera �ånger l veckan strcim­
mar rapporter in t i ll R iksor­
gani�ationt·n U FO-Sveri�e 
om underliga flygande mre­
mål. \'i �er U FO:n som al­
drig fiirr ot:h nu avsätter sta­
ten pengar för att kartlägga 
oh�enat ionerna. 

lvi-tjänster har t illsatt� vid 
Arkin-t mr. U FO-forskning i · 
N�rrköping ... · l i 

Ark ivet är ett av dc största i 
världen på området R 000 obser­
vationer fi nns ; inrapporterade 
och nu har al ltså staten för första 
gången gått  in med sWd ti l l  
UFO-arbctl'l. Två ALV-tjänster 
( Arhetslivsuthildning) har .via ar­
hct-;t"örmcdlingen ' placerats vid 
ark ivet för att lägga in  ohserva­
t ionl·rna i l'n dat ahas och iord­
n ingställa e't t bi ldarkiv . . . 

Stigande Intresse 

- för at t en observation ska bl i 
r ik t igt intressant krävs det minst 

_två vittnen oberoende av varan­
dra med samstämmiga uppgifter. 

U FO i Hyllinge 
Göran Jansson herältar om ett 

fa l l  i Hyl l inge i mi t ten av deccm­
be r förra året med en flygande 
julgran som i n rapporterat U fO. 
Fami l jen som var ute på E6:an 
vid f- lyll ingc fick syn på ett  V-for­
mat föremål med ett 25-tal ljus. 
Ljudlöst försvan n  'det mot norr. 
Observationen anmäldes omgå­
ende · men visade sig i efterhand 
vara tolv Sk 60-plan från F5 i 
Ljungbyhed som önskade God 
Jul med en gran formad flygfor­
mation . 

Familjen i bilen hade tagit kon­
takt  med en annan organisation, 
U FO-Iuftrumsbevakning, och av 
dem fått rådet att  åka t i l lbaka t i l l  
den aktuella platsen eftersom 
UFO:n har för vana att  l igga 
gömda på speciella platser. Den 
typen av råd ger, en l igt Göran 
Jansson, inte lJFO-Svo;rige. t JFO-Sverige har t 500 med­

lemmar och 17 lokalföreningar 
runt om i landet . För alt möta det Inga urieksbudskap 
st irande i nt resset har organisat io- - Vi är seriösa och försöker att 
ncn inrättat en telefonl inje där vetenskapligt undersöka . fallen 
grat is  information om dc senaste och hitta en naturlig förklaring 
ob�ervationerna går att f:\. Dess- om det är möjligt . Andra organi-
utom finns l!n rapportcentral där sat ioner har mer andl iga förkla-
iak t agelscr från allmänheten kan r ingar t i l l  observationerna men 
lämnas. . det �ir ingenting vi håller på med. 

< iöran Jal\sson på U FO-Sveri- Visst, det vore eri vacker · tanke 
ge förk laraf.! det nyvaknade in- med kärlekshudskap från Plea-
tresset för t !.f<;>: n med att mas�� derna men några tecken på det 
media har t�n upp ämnet vtd finns inte, säger Göran Jansson. 
flera til lfälll!if den senaste t iden För t i l lfället arbetar hari med 
och att det vätkcr människors in- en historisk kart läggning av oför-
tre-,se. : � • klarade observat ioner. 1946 var 

- 95 prorerl\ av iakttagelserna försvaret involverade med att un-
har en naturlif förk laring. Venus . .  dersöka en mängd observationer 
har lyst ovanl�t klart den häf::�� som gick under namnet "Spökra­
vintern. Venus .&h flygplan är de:. . kcterna•: Ett omfattande arbete 
vanl igaste orsakerna. Resterande lades ned för att hitta en förkla-
fem procent lir mer svArförklara- ring, men militären misslyckades. 
de. speciellt när flera oberoende l •  l . 
käl lor kommer med : l ikstämmiga "· Hemligstämplat 
uppgiftc:r. � . �· _ : :  t' • . . .  , , • . . · - Det va� · . mY.fM' fv�är� liga ·: :  lf1 ' · · �  hllndcl�r od1 ,. in� ridvet fmns Trotiirdl� uppxifter .. · �- 3 ()O() ;·'tidigare hemligstämplade .  
Göran ' Jans��n berltttar ·om . en· dokuÖ1ent som jag nu går igen-
händel54 i Hjo: förr� året när flera om� Ell möjlighet är att .dtt\ röt:de 
k ällor oberoende av varan<trn sig·Qn1;aovjetiska r..�eJförsök.Uag 
kom med lik nande 'uppgifter om. har varit i kontakt ined UD 'och 
"triangeJformade svarta föremål blivit lovad hjälp med att titta i 
med ett svisc�ande ljud��\ � . . : · ,:1 . rysJ<a arkiv. Min 8Jllbition är · att· 

- Dc här up
.
pgifteroa . tu1ser vi ' .. · ffbor(.ordet "spök-;' från benäm-

som trovärdiga och klassar som ningen "spökraketerna': Eventu-
UFO:n� Qc som har rapporterat elit blir det en bok, berättar Gö-
händel-;en f:lr först fylla i ett for- · ran Jansson . 
muliir från oss. Ut ifrån det gör v1 
en bedöm ning och hi�tar v i  i ngen 
nat url i�  förk laring åker vi dit pA 
ett hesok. Krilitofer Olsson 

,S )', n, 1 i.J f"'! .. - 't (3 /' 

EG lyfter ögat mot himmelen 
� E.G �k�IJ inte bara gräva ned 
stg 1 forhandlingar om· sådant 
rör lantbruk, industri och an­
dra j.ordnära ting. EG bör lyf­
ta bhcken också och se om in­
te Europa snart kan få besök 
från civilisationer ute i rym­
den . Det tyckte en del med­
lemmar i EG-parlamentets ut­
skott fdr energi, forskning och 
teknologi när saken debattera­
des på torsdagen. 

Ett f?rslag gick ut på att ett 
europeiskt observationscenter 
för så kaJlade Ufo (oidentifie­
rade flygande föremål) skaJI in­
rättas. Ufo är ett finare ord fdr 
flygande tefat.. 

Den italienske socialisten 
Tullio Regge påpekade att fle­
ra länders flygvapen samlar in 
Ufo-iakttagelser. Men vad 
man faktiskt har kunnat utrö­
�a räknas som m ilitära hem­
hgheter. Han tyckte därfOr att 
EG på något sätt borde se till 
att befolkningen får riktig in­
formation och inte "faller of­
fer för allsköns mystifikatio­
ner". 

Utskottet beslöt att det skul­
le �tarbetas en ny rapport om 
ororklarliga överflygningar av 
EG-området. (TT) 
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Stockholms UFO-förenings 
o 

Arsmötesprotokoll 24 februari 1993 
P. l Å rsmötets öppnande 

Inga-Lill  Wallin öppnade mötet och häl sade medlem marna välkomna. 

P.2 Å rsmötets beh öriga utlysande 

Godkändes. 

P.3 Fastställande av dagordning 

Dagordningen godkändes . 

P.4 Val av ordförande och sekreterare vid årsmötet 

Til l  ord förande valdes Inga-Lill  Wallin , sekreterare valdes Mikael Sj öberg . 

P.5 Val av två j usterare till  å rsmötesprotokollet 

El sie Molin och Dariuz Orlowski valdes till j usterare. 

p .6 styrelsens verksamhetsberättelse och kassarapport för det gångna verksamhetsåret . 
Revisorernas berättelse. 

Resultat- och balansräkning delades ut til l  mötesdeltagarna.  

P. 7 Beslut om ansvarsfrihet för styrelsen. 

Ansvarsfrihet för styrel sen beviljades av mötet . 

P.8 Val av ordförande 1 993 

Mikael Sjöberg valdes till  ordförande. 

P.9 Val av fyra ledamöter t ill styrelsen 1 993 

El sie Molin , Andreas Ohl sson , Dari uz Orlowski , Inga-Li l l  Wall in valdes t i l l  styrel sens 
ledarnoter 1 993 . 

P. l O  Val a v  t vå su ppleanter t ill st yrelsen 1 993 

Bern t Berg l und , I m re Horvath valdes t i l l  suppleanter 1 993 . 



P. 1 1  Val a v  två rev isorer 

Åke Blomstrand och Gunnar Hol m valdes ti l l  revi sorer 1 993 . 

P. 12 Val av två ledamöter till valberedning 

Valberedning Göran Norlen , suppleant Kurt Hed man . 

P. 13  Val a v  ett ombud och e n  suppleant till  UFO-Sveriges riksstämma i Nyköping 1993 

Mikael Sjöberg valdes til l  ombud . Inga-Li ll Wall in  valdes ti ll  suppl eant.  

P. 14 
P. 15 

Motioner, beslut 
Skrivelser, beslut 

P. 1 5- 1 6  Inga motioner eller skrivel ser hade i nkom mit 

P. 16 stadgeändringar, beslut 

Inga änd ringar. 

P. 17 Medlemsavgiftens storlek 1994 

Medlemsavg iften oförändrad under 1 994 

P. 18 Övriga frågor 

Inga. 

P. 19 Avslutande av årsmötet 
' 

Inga-Lill  Wallin tackade deltagarna för vi sat intresse. l� Onso;la
.
� 20 januari 1 993 

"Ingen UFO-expert " 
Visst finns det någonting pfl 

v årt himlavalv som lyser och 
flyger och far, men vad är det? 
"Flygande tefat" var det Frank 
Scully som skrev om år 194 7 
och han hade varit vid ett ned­
slag och tagit i en farkost. Far­
kosten fraktades undan och 
amerikanska armen förnekade 
sedan dess existens. De hade 
haft en ammunitionstransport 
från pen platsen. Scully stämde 
armen och fick sex månaders 
fängelse. För några år sedan 
fick han upprättelse. Det var en 
farkost som hade fraktHts bort. 

I Arthur C.Clarkes bok "Gåt­
fulla Värld" står följande på si­
dan 173: 

- När journalister frågade 
Kennet Arnold på vilket sätt de 
flög svarade Arnold: Om du 
tänker dig att du tar ett tefat 
och singlar iväg del efter vatte­
nytan, så skulle det flänga och 
slänga hit och d it". · 

När artiklarna sen skrevs så 
stod det "FLYGANDE TE­
FAT". Boken är utgiven år 
1981 . 

· I boken "Övernaturligt i vår 
tid" av Janet och Colin Bord ut­
given 1990 står följande på si­
dan 5 1 .  

1 •  Enligt de be räkningar som 
utförts av J .Allen-Hynek, en re­
spekterad UFO-forskare, är Ar­
nolds uppska tt n i n g  av förc­
målens storlek och avstånd 

med stor sannolikhel inkorrekt. 
Föremålen flög troligen inte 
heller så fort, som han uppfat­
tade det. 

Arnold själv har sagt att han 
först utgått från att det rörde 
sig om någon typ av jetplan . 
även om han tyckte att deras 
utseende och rörelse talade 
emot detta. 

FRAN LASEKRETSEN 

Efter att ha studerat Arnolds 
· beskrivningar och gjort ef­
terforskningar kring vilka flyg­
plansmodeller som sett dagens 
ljus 1947,  kom Hans Van Kam­
pen till den slutsatsen att det 
var möjligt att Arnold i själva 
verket sett en formation av F-
84 Thunder Jet. Detta är en 
flygplanstyp som _ fortfarande 
var en m ilitär hemlighet på den 
tiden. · · 

Här WrklHrade jag olikheten 
. mellan två böcker och jag visa­

de böckerna för åhörarna och 
frågade vad de trodde om san­
ningshalten.  Jag tog INTE död 
på Flygande tefat. För övrigt 
anser jag mig inte vara expert 
på UFO. Den som kan UFO är 
Gudrun Andersson. Jag jobbar 
bara inom föreningen och skö­
ter en del av föreningsarbetet. 
J ag pratar om vad jag läst i 
böcker. 
Med hälsningar 
Bernt Berglund, Ludvika. 



stadgar 

Stockholms UFO-förening 

§ l  Målsättning 

Föreningen är opolitisk ·och ideell och verkar för ett ökat intresse och en ökad information kring 
ämnet UFO (Oidentifierade Flygande Föremål). 

-
Föreningen är ansluten till Riksorganisationen UFO-Sverige, som knyter samman ett antal lokala 
föreningar med samma eller liknande målsättning. 

Föreningen skall undersöka och dokumentera UFO-händelser i S tockholmsregionen samt rap­
portera dessa till Riksorganisationen. 

§ 2 Organisation 

Föreningen leds av en styrelse bestående av ett udda antal medlemmar. 

Ordförande, ledamöter och suppleanter väljs på årsmötet. 

Styrelsen konstituerar sig på sitt första styrelsemöte snarast eller senast en månad efter årsmötet. 

Styrelsen skall bestå av ordförande, vice ordförande, sekreterare, kassör och ett udda antal 
ledamöter. 

Styrelsen bör sammanträda åtminstone en gång per kvartal och så ofta som styrelsen anser det 
nödvändigt. 

§ 3 Medlemskap 

Medlemskap erhålls genom erläggande av den medlemsavgift som beslutats för året. 

Registreringen sker hos kassör eller sekreterare, varvid medlemmen erhåller ett medlemsbevis 
och ett individuellt medlemsnummer. 

studerande, värnpliktiga och pensionärer betalar halv avgift. 

Nedsättningen av eller befrielse från avgiften kan ske om särskilda skäl anses föreligga och 
beslutas i så fall av styrelsen. 

Som åldersgräns för medlemskap gäller 14 år. Dispens kan ges av styrelsen efter ansökan som 
skall innehålla kort motivering. 

Medlem som inträder i föreningen under det andra halvåret betalar halv medlemsavgift. 



Medlemskap upphör: 

l .  På medlemmens egen begäran 
2. Om årsavgiften inte erlagts före första kvartalets utgång. 
3. Personer som uppenbart motarbetar föreningens syften kan uteslutas ur föreningen genom 

styrelsebeslut med sn-dels majoritet, efter personen i fråga, inom två veckor efter del­
givning, beretts tillfälle att inför styrelsen lägga fram sina synpunkter. 

Person som uteslutits kan ej bli medlem igen förrän dess ett år plus kvarvarande tid på det 
år då medlemmen uteslutits förflutit och att ovan angivna skäl ej längre föreligger. 

4. Årsavgiftens storlek besluts på årsmötet och tillämpas nästkommande verksamhetsår/ 
räkenskapsår. 

§ 4 Verksamhetsår 

Verksamhetsår, liksom räkenskapsår, är lika med kalenderåret. Styrelsen skall vid verksamhets­
årets slut utföra verksamhetsberättelse och bokslut. Ansvarsfrihet för den avgående styrelsen 
behandlas a v årsmötet. 

§ 5 Kassörens verksamhet 

Kassören skall föra bok över föreningens räkenskaper. Varje enskilt belopp skall bokföras så snart 
sig låter göras. 

Föreningens postgirokonto tecknas av kassör och ordförande. 

Övriga (räntebärande) konton tecknas av kassör. 

§ 6 Räkenskaper 

Föreningens räkenskaper skall granskas av två revisorer som väljs av årsmötet. Revisionshandlingar 
skall vara revisorerna tillhanda senast en månad före ordinarie årsmöte. 

§ 7 stadgeändringar 

s tadgeändringar som föreslås av ett styrelsemöte eller av enskild medlem på ett föreningsmöte 
skall godkännas av ett efterföljande årsmöte för att införas permanent i stadgarna. 

o § 8 Arsmöte 

Årsmötet är föreningens högsta instans. Det skall hållas före utgången_av februari månad. Kallelse 
skall vara medlemmarna tillhanda senast 8 dagar före årsmötet. 

§ 9 Upplösning av föreningen 

För upplösning av föreningen krävs beslut härom med 2/3 majoritet vid två på varandra följande 
möten med minst två månaders mellanrum varav ett skall vara årsmöte. Tillgångarna skall 
disponeras på sådant sätt att den i $ l angivna målsättningen främjas. 

1992-03-03 



Återgivning av originalartiklar ur informationsbladet får ske endast om källan anges: 
Stockholms UFO-förenings informationsblad 


